



横滨世乒赛



渴望实现大满贯 马琳还要再打一届世乒赛

据新华社横滨5月4日电 虽然夺得奥运会冠军,但马琳(见上图,新华社发)的世乒赛宿命依然没有打破。在4日进行的男单半决赛中,渴望实现大满贯的马琳再次止步于王励勤的拍下。

“在场上的兴奋程度有点差,很多球想到了,体力却跟不上,有时显得慢半拍,”马琳说。在这场惊心动魄的“王马之战”中,王励勤拿下了所有单数局,马琳则取得三个双数局的胜利;即便是在决胜局,马琳仍然在开局保持领先。“毕竟是队友,非常熟悉彼此的优点,本以为控制局面了,但稍一走神就被对手追回来了”。

四个世界杯单打冠军、一个奥运会单打冠军,对于马琳来说,只差一个世乒赛个人冠军头衔便可追平前辈的纪录。但世乒赛不是马琳的福地,四次冲击,四次未果,虽然与冠军近在咫尺,却只能擦肩而过。

或许宿命难违,即将步入而立之年的马琳不免令人感叹。不过,马琳比较乐观,他表示,没拿到世乒赛男单冠军并非坏事,他会激励自己努力,夺取冠军是他向前的动力和目标,“只要有效率,有能力,再打一届没问题”。

挑战中国兵团各国有高招

横滨世乒赛已经进入尾声,与往届世乒赛相似的是中国队依然保持着强势,但其他国家和地区并没有放弃挑战中国垄断地位的努力,他们都各有自己的办法。

日本:青春无敌

日本队在本届世乒赛上派出了大量的年轻队员,他们的表现令人惊讶,17岁的小将松平健太淘汰了韩国名将吴尚垠,并险些淘汰奥运会男子单打冠军马琳。年仅16岁的小将石川佳纯一路过关斩将闯进女子单打八强,20岁的水谷隼进入男单16强并和队友岸川圣也打

进男双八强。从技术上来看这些年轻队员已经具备了相当不错的水平,与福原爱刚出道时的强劲势头很相似,但他们能否进一步提高技术水平,真正成为一流高手还有待观察。

新加坡:佣军打天下

近年来新加坡和中国香港队都以前中国选手包打天下,李佳薇、冯天薇、王越古、帖亚娜、姜华珺、林菱、李静成为中国队的主要对手,他们中的许多人曾是中国国家队的队员,有着扎实的基本技术,到这些球

队以后机会明显增加,心态也明显放松,成绩也得以明显提高,但去年国际乒坛出炉的关于“年满18岁不能代表其他协会出战”的决议大大限制了这队队伍引进中国选手的选择。

韩国:建立削球军团

韩国队近年来引进了唐娜这样的前中国选手以增强实力,此外他们重用了朱世赫、金景娥、朴美英这些削球打法的选手,他们在无机时代的威胁明显增加,朱世赫就在今年战胜了包揽王励勤在内的众多高手,而金景娥的威胁

依旧。此外韩国队还培养出了像金廷勋这样的较好的年轻选手,他在本届世乒赛上接连击败萨姆索诺夫和张超令人大吃一惊。

德国:发展国内联赛

德国的联赛水平非常高,欧洲最顶尖的选手都在那里打球,为此也吸引了像前白俄罗斯选手奥恰洛夫这样的天才选手加盟德国队,此外德国队过去也大量引进前中国球员何千红、施特等好手,同时聘用了一些高水平的中国教练前往执教,目前来看也是初见成效,德国队一直保持在世界强队之列。(小庆)

国乒大包大揽并非好事

——本报老编老记点评世乒赛

本报记者 王黎刚

“五一”期间,在横滨举行的第50届世乒赛让我的乒乓球迷过足了瘾。中国乒乓球队强势出击,以绝对的优势包揽了全部金牌。赛后,不少业内人士从专业的角度,评述和分析了本届世乒赛。而海南日报报业集团的3位“铁杆球迷”则以“草根身份”自居,热辣点评了本次比赛。

日本乒乓值得一赞

海南日报经济部记者陈平“五一”期间一直“抱着”电视,一场不拉地观看世乒赛。来自东道主日本队年仅17岁的牙套男孩松平健太,给他留下了深刻的印象。

他说:“松平健太和马琳的7回合大战让人看得过瘾,比赛打得很激烈。这位日本小孩手乒乓球智商很高,他抓住了马琳的弱点,一度打得马琳手忙脚乱。”他认为,马琳最终胜在经验老道。“日本人称松平健太为乒乓球神童,这个称号名不虚传。”他毫不掩饰对松平健太的喜爱。

符晖说:“马琳和松平健太这样的经典对决局太少了,要是能多几场这样的比赛,就更爽了。赛前,波尔和李佳薇两位高手的退赛,也令比赛少了一些刺激。”

大包大揽不是好事

中国乒乓球队的强大,让他们三位球迷有些担心。符晖说:“再这样打下去,比赛真没有看头了,全成了中国球手之间的内战。”

陈平说,日本队的崛起值得关注。在日本队比赛中,日本队启用了好几位不满20岁的球手。他们虽然年龄不大,但表现出了球星潜质。显示了日本这个30年前的乒乓球大国,有东山再起的迹象。海南日报总编室检查组符晖也有同感。他说:“日本球手的表现,使人眼前一亮,他们的年轻球手有朝气,有冲劲。假以时日,他们会成为中国青年选手夺金路上的绊脚石。”

观赏性强 悬念不大

“从观赏性的角度来看,本次世乒赛堪称一场高水平较量。但绝大部分场次比赛缺乏悬念,比赛结果赛前就能猜得八九不离十,使得本次比赛显得美中不足。”海南日报政文部记者邱大军说。

邱大军说,中国球手的技战术水平已经到了登峰造极的地步。仅从观赏性的角度看,中国球手之间的比赛场场都是经典之战,都能给球迷带来感官上的享受。

不过,由于中国球队的强势出击,也令比赛没有了悬念。邱大军说:“竞技体育的最大魅力就是悬念,可这正是本次比赛最缺乏的。”陈平说:“多场比赛的结果都在意料之中。中外选手之战,赛前感觉中国队员有九成胜机,结果大多和赛前的猜测一样。相比之下,我更喜欢看瓦老时代时的乒乓球比赛。那时的比赛牵动了球迷的心。”

符晖说:“马琳和松平健太这样的经典对决局太少了,要是能多几场这样的比赛,就更爽了。赛前,波尔和李佳薇两位高手的退赛,也令比赛少了一些刺激。”

陈平说得很直接,他说:“大包大揽绝对不是好事,变成全世界陪你们玩了,不利于乒乓球运动的发展。外国选手全成了陪太子读书的角色。再这样下去,没准国外运动

员都没信心继续玩下去了,谁还打乒乓球啊!海外兵团也不起作用了,真担心以后乒乓球成为我们一个国家的运动。”

邱大军也不赞成大包大揽。他说:“我们每次都把金牌包了,别人没得玩了。假如以后真的没人陪我们玩了,到时候,我们怎么办?难道真要关起门来自娱自乐。”

该成立“乒乓球孔子学院”

“作为世界乒乓球超级大国,除了争金夺银外,中国应该全面担负起传播和推广乒乓球的重任。我们有必要建立一所‘乒乓球孔子学院’,将我们先进的乒乓球技术传播出去,让更多的老外球手受益。”邱大军说。

在邱大军看来,一枝独秀不是春,只有提高外国球手的技战术水平,让他们具备和我们对抗的能力,乒乓球运动才能得到发展。他说:“我们不要怕世界大赛丢金牌,美国的‘梦之队’也丢掉了两届世锦赛和一届奥运会的冠军,但篮球运动却得到了发展。篮球的影响力越来越大,打球的青少年人数逐年增多。”

邱大军说:“其实,瓦尔德内尔14岁时曾在中国训练了较长一段时期。这段时期对他日后成为世界第一,起到了较为关键的作用。现在,我们应该多吸收一些来自世界各地有潜质的苗子,让他们接收中国式训练。争取把他们培养成高手,日后和我们对决。”

(本报海口5月4日讯)



5月4日,在第50届世界乒乓球锦标赛男子单打半决赛中,王皓以4:1战胜队友马龙,晋级决赛。

新华社发

中国提前包揽五冠

20块奖牌仅遗失两铜

据新华社横滨5月4日电 对于除中国队以外的参赛选手来说,横滨世乒赛已经提前一天结束。4日上午的8场半决赛过后,本届大赛的五项冠军已经全部为中国人所夺得,而当晚的男、女双打决赛和留至5日下午进行的男、女单打决赛进行时,全世界都成了中国“内战”的看客。

当日中午的男、女双半决赛过后,横滨世乒赛前一天比赛结束后硕果仅存的三对非中国选手全部无缘决赛。

至此,中国已经确保了本届世乒赛全部20块奖牌中的18枚,仅留下女双铜牌给中国香港和韩国选手。东道主选手则将和中国人并肩站在男双第三名的领奖台上。这将是中国第七次、也是连续第三次包揽世乒赛单项五项冠军。

在世乒赛男双冠军登记表上,获得了14次冠军的中国队,已经在连冠纪录上追平了这项运动“中古纪”时的统治者匈牙利,在夺冠总数上超越匈牙利,跃居历史第一位。

世乒赛战报

女单半决赛

张怡宁 4:2 刘诗雯

李晓霞 1:4 郭跃

男单半决赛

王皓 4:1 马龙

王励勤 4:3 马琳

男女双决赛

郭跃/李晓霞 4:1 丁宁/郭焱

陈玘/王皓 4:1 马龙/许昕

奖牌榜排名

国家和地区	金	银	铜
1 中国	5	5	7
2 日本	0	0	1
2 中国香港	0	0	1
2 韩国	0	0	1

赛事预告

男女单打决赛

5月14:00

CCTV-5 直播

大罗复出夺首冠



5月3日,在巴西圣保罗州联赛中,科林蒂安斯队以总分4:2夺冠。图为罗纳尔多(左)与队友庆祝胜利。

胜负彩09037期开奖

我省中10注任选九场

本报海口5月4日讯(记者王黎刚)记者从省体彩中心获悉,本期中国足球彩票胜负彩任选九场开奖,一等奖全国中2458注,每注5238元。我省中10注。

中国足球彩票胜负彩第09037期今日开奖,一等奖全国中10注,每注奖金为99.5万元。我省无人中。本期足彩赛果为33301313033003。

二等奖全国中359注,每注奖金为1万元。我省无人中。中国足球彩票4场进球彩第09050期开奖,一等奖全国中10注,每注奖金为11.8万元。我省无人中。中国足球彩票6场半全场第09045期开奖,一等奖全国中1注,每注奖金为15.7万元。

全国中学生跆拳道锦标赛

海口队夺三金

本报海口5月4日讯(记者王黎刚)记者今天从海口市文体局获悉,2009第四届全国中学生跆拳道锦标赛昨天在深圳落下帷幕。海口代表队获得了三个项目的第一名。

本次比赛共有湖南、江西、广东和香港特别行政区等33个代表队700多名运动员参加。海口市跆拳道协会共派出8名选手参赛,他们均来自国科园实验学校。最终,65公斤级选手赵明刚、49公斤级选手李艺欣分别获得第一名。另一选手朱帅帅获得个人品势第一名。此外,海口跆拳道代表队还获得了精神文明奖,邢志阳教练员被评为优秀教练员。

高洪波成国足主帅

得益于三大优势

从入主亚泰到夺取中超冠军,高洪波只花了十二个月。从1998年首次执教职业俱乐部到2009年进入足协视线并最终入选国足主帅,高洪波用了11年时间。从球员转行教练后,高洪波仿佛仍继续着他的风格,精于业务、善于综合。也许他并非大哥式的人物,但他肯定是中国中青年教练一代中最肯钻研业务、最执著于足球本身的教练。

阅历丰富

高洪波从1998赛季在广州松日开启教练生涯,成为甲A最年轻的主教练。2000年执掌U17国少队,并率队在韩国亚少赛预选赛上淘汰东道主出线。随后高洪波在阿里·哈恩时期的国家队担任助理教练。2004年受邀执掌厦门队。在厦门三年的时间里,高洪波第一次便把厦门队从一支中游球队,调教为联赛第三,并在2005年率队冲超成功,成为厦门足球的功臣。

谦虚执著

虚心好学是高洪波的又一大优势。高洪波曾自费到英国的南安普敦、阿森纳、水晶宫学习三个月,又在施拉普纳的帮助下到德国的法兰克福、美因茨、勒沃库森、拜仁求学。2000年,学成归来的高洪波出任U17国少队主教练。在韩国举行的亚少赛预选赛上,高洪波率队击败韩国队,这是中国国字号男足20年来第一次战胜韩国队。

为人低调

高洪波做人低调是出了名的。如果说他以“禁区杀手”而闻名,那么场下的他几乎很难找出显眼之处。在长春亚泰俱乐部执教期间,除了比赛前带队员们喝咖啡、打打球之外,他几乎很少和球员有私下的娱乐活动。这样的处世方式,也让他很难像传统意义上的“大哥式”教练一样,同球员们真正地在场下打成一片。(小方)

高洪波小资料

民族:回族

出生年月:1966年1月25日

身高:179cm

籍贯:北京

曾效力俱乐部:北京国安 新加坡中谷鲁

广州松日队 中国国少队

厦门蓝狮队 长春亚泰队



意气风发的国足新主帅高洪波。新华社发

对这些热身赛给高洪波制定什么硬性目标,磨合阵容、了解球员、打出精神面貌才是低谷中的中国足球需要的。

对高洪波来说,真正的挑战将在年底到来,11月14日和22日,中国队将在亚洲杯预选赛中先客后主与小组赛对手黎巴嫩队交锋。明年1月6日,中国队又将在主场迎战叙利亚,3月3日将赴客场挑战越南。

中国队在整个2009年的比赛极少,除了几场热身赛外,亚洲杯预选赛将是国足这一年里最重要的比赛。目前,中国队在

该小组中两战一胜一负排在第二,进军2011年亚洲杯决赛圈无疑是国家队的目标。

和热